

в неформальной обстановке

Колыбель моей юности — Яя

Творческая встреча с Николаем Башевым

В Центральной библиотеке состоялась творческая встреча «Сохраняя свет в душе» с поэтом, прозаиком, баснописцем Николаем Алексеевичем БАШЕВЫМ.

Николай Алексеевич Башев — член Союза писателей России, награждён медалями, ветеран труда, автор семи книг. На встрече с талантливым земляком собрались взрослые и дети. В событийном зале библиотеки присутствовал **М.Н. Шеховцов**, референт Союза писателей Кузбасса, а также школьники и поклонники творчества писателя.

Родился Николай Башев в деревне Ольговка, там же окончил начальные классы, а потом учился в школе № 5, а затем — в школе № 2 посёлка Яя. Читать он любил с раннего детства. Часто на деньги, которые мама давала ему на обед, покупал в магазине книги. Учился Николай Алексеевич хорошо и после школы поступил в техникум, а затем — в институт. Вернулся в родную деревню ветеринарным врачом.

Работал писатель

главным зоотехником, заместителем директора по производству, директором в хозяйствах Кемеровской области. Избирался секретарём Яшкинского райкома коммунистической партии, главой поселения.

Первое стихотворение Николай Башев написал в 1972 году. Это прекрасное, трогательное стихотворение он посвятил реке Яя. На встрече Николай Алексеевич с теплотой вспоминал детство, проведённое на речке Яя.

- Где ребёнок, особенно пацан, проводит время? Конечно же, на речке, — рассказывает поэт. — Пока были поменьше, купались в Чиндате, а когда подросли, ходили три километра в Яю, на рыбалку. Утром просыпалась в полчетвёртого, и туда. Весь день стояли с удочкой.

Затаив дыхание, гос-

ти мероприятия слушали истории из жизни поэта о том, как он скучает по родным местам, Ольговке и Яе. Рассказал Николай Алексеевич и о том, как находит сюжеты для своих произведений. Он познакомил читателей с недавно написанными стихами, со стихотворениями, написанными ранее и рассказал о новом художественном романе, над которым работает в настоящее время.

- Поэт или прозаик, — сказал писатель на творческой встрече, — ты должен писать правду, чтобы те, кто будет жить после тебя, знали, что происходило в это время.

Стихи о любви, искренние и красивые, прочитал Николай Алексеевич на творческой встрече. Он посвятил их любимой жене, с которой они идут по жизни вместе долгие годы. Стихотворения о матери тронули

до слёз всех присутствующих, а пронзительные строки о советском солдате вызвали не менее живой отклик слушателей. Эти вечные темы никого не оставили равнодушными.

Особое место в творчестве писателя занимает басня. Это — жанр литературы, который содержит определённый нравственный урок. Николай Алексеевич прочитал несколько басен и даже познакомил гостей мероприятия с историей создания некоторых из них. Прототипами его басен, как правило, являются люди, которых поэт когда-либо встречал на жизненном пути.

Мероприятие длилось почти два часа, но они пролетели совсем незаметно — такая тёплая и дружеская атмосфера царил в зале. Николай Алексеевич — прекрасный рассказчик, искренне делился с благодарными слушателями своим творчеством, подробно и обстоятельно отвечал на заданные вопросы.

В конце встречи ди-



Н.А. Башев: «Нет, не забыл я родины своей».

ректор Центральной библиотеки **Н.И. Терентьева** вручила писателю благодарственное письмо, пожелала новых ярких страниц в творчестве и выразила надежду, что мы ещё не раз услышим прекрасные стихи Николая Алексеевича Башева в авторском исполнении. В ответ писатель поблагодарил работников библиотеки и присутствующих за тёп-

лый приём, за то, что всегда чувствует себя желанным гостем на своей малой Родине.

Эта творческая встреча для всех гостей мероприятия останется в памяти, как добрый и счастливый день, проведённый в кругу друзей.

Ольга ДЕМЕНТЬЕВА.